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ATA DA 31º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE SETEMBRO 

DE DOIS MIL E QUINZE (21-09-2015): 

As dezesseis horas e vinte e sete minutos, do dia vinte e um de setembro de dois 
mil e quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 
vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas que, ausentes os vereadores 

Raimundo Horta, Danielly Cristina Alves e José Jarbas, contou com a presença 

dos demais Vereadores. Todos os presentes firmaram suas respectivas assinaturas 
no Livro de Presenças e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo 
Dispositivo Regimental e havendo número legal, em nome dêé Deus declarou 

abertos os trabalhos. Inicialmente, solicitou ao vereador Cristiano Vilas Boas que 
fizesse a leitura da Ata da 01º Reunião Extraordinária, realizada no dia 

dezessete de setembro de dois mil e quinze. Após leitura, a ata foi colocada em 
discussão e votação, sendo declarada aprovada por unanimidade. Adiante, o 
vereador Cristiano procedeu à leitura do Projeto de Lei nº86/2015, de autoria do 

Prefeito Municipal, que altera dispositivo da Lei nº 3.002/2015 que dispõe sobre o 
auxílio- alimentação e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Bruno Mól 

pediu ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 
discussão e votação, haja vista que é apenas uma readequação dos valores para 
contemplar mais servidores. Assim, a solicitação do vereador fói aceita. Leitura 

dos Requerimentos: nº94/2015, de autoria do vereador Fernando Sampaio 
de Castro, requer que seja enviado ofício desta Casa assinado por todos os 
vereadores solicitando ao Superintendente da Polícia Civil de Estado de Minas 
Gerais, assim como, envie cópia do procedimento ao Secretário de Defesa Social 

do Estado de Minas Gerais, empenhem esforços e estudos acerca da criação da 

delegacia da mulher na cidade de Mariana; nº95/2015, de autoria do vereador 

Marcelo Macedo, requer que o prefeito viabilize estudo e encaminhe a esta Casa 
projeto de alteração e readequação da Lei 2.685 de 31 de dezembro de 2012 que 

versa sobre regularização de imóveis; nº96/2015, de autoria do vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, requer do prefeito as seguintes informações 
sobre a obra que está sendo realizada na rua do Matadouro no distrito de 
Cachoeira do Brumado: data de término da obra; quais as medidas que estão 
sendo feitas na rua para o período das chuvas; motivo da não conclusão da obra; 

nº97/2015, de autoria do vereador Pedro César de Oliveira Nunes, requer da 
Procuradoria do Município, da Secretaria de Obras e da Secretaria de 

Planejamento informações a respeito das áreas de diversificação econômica, 
antigo projeto do Distrito Industrial, localizada na rodovia Mariana-Safharco. 

Pedido de Providência nº338/2015, de autoria do vereador Geraldo Sales, requer 
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do prefeito providências em relação ao esgoto a céu aberto de residências da rua 

João Batista, no distrito de Passaszem de Mariana; Moção de Aplausos 

nº23/2015, de autoria do vereador Pedro César de Oliveira Nunes, para com o 

Senhor Rafael de Freitas e Sousa, Professor, Historiador e Escritor. Na ocasião, o 

presidente convidou o Secretário de Governo, Sr. Edvaldo Andrade, para compor 

o plenário. Continuando, o vereador Cristiano fez a leitura das Indicações: 

nº469/2015, de autoria do vereador Raimundo Horta; nº468/2015, de autoria do 

vereador Sebastião André de Carvalho; nº471, 472, 473 e 474/2015, de autoria do 

vereador Fernando Sampaio de Castro; nº475/2015, de autoria do vereador Edson 

Agostinho. A reunião ocorreu sem intervalo. Pareceres: Projeto de Lei 

nº86/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O Presidente submeteu o projeto em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

nº64/2015, de autoria do vereador Pedro César. Pela ordem, o vereador Sebastião 

pediu ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 

discussão e votação: A solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Pela ordem, 

o vereador Bruno Mól parabenizou o autor do projeto. Pela ordem, o vereador 

Pedro disse que é uma reivindicação antiga dos ciclistas que ainda não tem um 

lugar para estacionar suas bicicletas. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio 

ressaltou a importância do evento Iron Biker, ocorrido no final de semana e que 

juntou mais de 1.500 ciclistas; os hotéis e restaurantes ficaram lotados, segundo o 

vereador foi um evento de grande sucesso. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales 

parabenizou o autor do projeto e sugeriu que O DEMUTRAN regularize a 

circulação dos ciclistas, pois muitos andam em cima do passeio e contramão. Pela 

ordem, o vereador Cristiano parabenizou o vereador Pedro César e disse que a 

instalação de ciclovia nas principais avenidas da cidade também seria importante. 

Pela ordem, o vereador João Bosco ressaltou o apoio da Secretaria de Turismo 

tanto no evento da cidade quanto nos dos distritos. Pela ordem, o Presidente 

parabenizou o vereador Pedro e afirmou que essa iniciativa pode contribuir com o 

trânsito e duvidou da possibilidade da implantação de ciclovia na cidade, Jjá isso 

acarretará ainda mais o estreitamento das ruas. O Presidente submeteu o projeto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei nº75/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos. Pela ordem, o vereador 

Fernando pediu ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 

única discussão e votação. A solicitação do vereador foi aceita. Pela ordem, o 

vereador Pedro César parabenizou o autor do projeto e disse que a muito tempo 

estava-se precisando de um calendário oficial de eventos; e ressaltou que há ainda 

algumas datas que não foram oficializadas, de modo que os responsáveis corram 

atrás dessa oficialização para entrar nesse calendário de eventos. O Pregidente 

colocou o projeto em única discussão e votação, sendo . aprovado por 

unanlmldade, Requerimento nº94/2015, de autoria do vereador Fernando 
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Sampaio. O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade; Requerimento nº95/2015, de autoria do 

vereador Marcelo Macedo. O Presidente coloeou o requerimento em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Marcelo disse que o requerimento é 

devido ao grande número de projetos parados na Secretaria Adjunta de 

Desenvolvimento Urbano, é preciso agilizá-los. Além disso, há muitos 

empreendedores que não investem na cidade por causa de uma lei onerosa e 

defasada. Pela ordem, o vereador Geraldo disse que a redução dos valores 

impostos pela lei possibilitará muito mais as pessoas regularizarém seus imóveis. 

Pela ordem, o vereador Pedro César sugeriu que fosse marcada uma reunião para 

que se possa dar andamento ao processo de alteração e readequação da Lei 2.685 

de 31 de dezembro de 2012 que versa sobre regularização! de imóveis. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade; nº96/2015, de autoria do vereador 

Antônio Marcos. O Presidente colocou o requerimento em única discussão e 

votação. O Presidente justificou sua iniciativa afirmando que é uma obra iniciada 

há alguns anos e ainda não terminou. Vários vereadores têm recebido 

reclamações sobre ela. Na ocasião, o vereador Bruno requereu que o município 

faça uma intervenção no bairro Vila Aparecida - lugar aonde tem muitos 

estabelecimentos públicos e centrais - pois os moradores têm pedido mais 

iluminação e segurança para o local. Pela ordem, o vereador João Bosco assinalou 

que tem mais de um ano que tem solicitado atenção para a localidade, mas ainda 

não obteve retornos. Pela ordem, o vereador Geraldo Magela assinalou que a 

Secretaria de Obras deve ouvir com carinho as solicitações dos vereadores, pois 

com a chegada da chuva, as coisas irão piorar. Pela ordem, o vereador João Bosco 

deixou claro que muitas coisas já foram feitas no bairro, maá é preciso mais 

melhorias devido à situação do local. Com a palavra, o presidênte disse que o 

município está sofrendo muito com o problema da iluminação pública e 

comentou que o setor elétrico não está respondendo à altura. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade; Requerimento nº97/2015, de autoria do vereador 

Pedro César. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales parabenizou o autor do 

requerimento e sugeriu que o complementasse pedindo informaciões sobre a área 

da Codemig. O Presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade; Pedido de Providência 

nº338/2015, de autoria do vereador Geraldo Sales. Pela ordem, o vereador 

desejou que o executivo tome a devida providência. O Presidênte submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade; Moção de Aplausos nº23/2015, de autoria do vereador Pedro 

César. O Presidente colocou a moção em única discussão e| votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, conforme solicitação do vereador 

Geraldo Sales, o Presidente convidou o Secretário de Meic'lt Ambilen e, Sr. 
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Rodrigo Carvalho Carneiro para fazer uso da palavra. Com a palavra, o vereador 

Geraldo Sales agradeceu a disponibilidade do secretário de vir à Casa. Adiante, o 
vereador relatou que em 2011 o município dispôs de um valor! muito alto para 

recuperar o aterro sanitário. No mesmo ano, foi firmado um Termo de 

Ajustamento de Conduta (TAC) que está na Secretaria do Meio Ambiente. 
Assim, ele indagou ao secretário como está esse,. aterro atualmente e se o 

município ainda tem esse termo de conduta. Com a palavra, o secretário Rodrigo 

cumprimentou a todos e informou que a situação do aterro não é boa, o trabalho 
está sendo mal operado, o TAC ainda não foi cumprido, será preciso fazer outro 

termo para readequar a questão do aterro. Contudo, o secretário assegurou que 

serão tomadas todas as providências. Com a palavra, o vereador Geraldo 
assinalou que a Casa tem que tomar uma atitude, é necessário punir os 
irresponsáveis pelo trabalho mal operado e saber quais são os riscos para o 

município, pois os secretários de obras do antigo governo não cumpriram o termo 

de conduta. Sr. Rodrigo disse que há ainda um outro problema, à licitação para a 
plataforma do aterro foi embargada pela justiça, pois uma empreiteira entrou com 
um mandado de segurança. O Secretário deixou claro que a operação do aterro 
era de responsabilidade da Secretaria de Obras desde de 2013. Com a palavra, o 
presidente perguntou se a Secretaria do Meio Ambiente em algum momento 

emitiu algum ofício sobre esses problemas. O secretário disse quê sim e ressaltou 
que os problemas vêm desde de 2012. Com a palavra, o ve'reador Cristiano 

perguntou até quando poderá depositar lixo no aterro, consideriando seu estado 

atual. O Secretário disse que o prazo é grande, já que há uma áreá muito boa, mas 
a questão não é essa, a operação está errada e se o poder público entender que 

deve-se parar de jogar lixo até a readequação com as condições ambientais, o 
município terá que obedecer. Com a palavra, o vereador Pedro César perguntou 

ao secretário se há área para se fazer a terceira plataforma. O secretário Rodrigo 

afirmou que sim, mas assinalou que a segunda plataforma íassou sua cota, 

gerando um grande problema. Assim, será preciso retirar, readequar e fazer logo a 
licitação da terceira plataforma. Um processo que deveria ter sido feito em 2012. 
Com a palavra, o Presidente disse que é preocupante o número de licitações 

barradas no município, de modo que é preciso verificar isso. dom a palavra, o 

vereador Fernando Sampaio sugeriu que enviasse um requerimento à Prefeitura 

pedindo o contrato de recolhimento de lixo com a empresa Império, informações 

sobre a operação do aterro e se a Império notificou a prefeitura sobre o problema 

do aterro. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales também sú[geriu que fosse 

enviado um requerimento ao executivo pedindo toda a documentfílção da operação 
do aterro sanitário nos últimos cinco anos. Com a palavra, o vereador aEdson 

Agostinho perguntou ao Secretário se é verdade que lixo de Antônio Pereira é 

jogado no aterro de Mariana. Sr. Rodrigo disse que também já ouviu isso, mas 
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não assegurou a veracidade do fato. Com a palavra, o vereadofr Cristiano disse 

que é preciso fiscalizar a empresa. O vereador Geraldo Sales sugeriu que pedisse 

informações à prefeitura de Ouro Preto perguntando se há juma acordo de 

cooperação entre os municípios. Com a palavra, o vereador Pedro César 

perguntou se, atualmente, está se fazendo o controle do portão, da saída e da 

entrada dos caminhões. Sr. Rodrigo disse que ainda não, à secretaria está 
planejando suas ações para atuar na operação do aterro, ainda precisará ser 

definido se essa operação continuará a pertencer à Secretaria de Obras ou se será 

uma ação conjunta das duas secretarias. Com a palavra, o veread'pr Geraldo Sales 

agradeceu a presença do secretário. O secretário agradeceu os cumprimentos e se 

colocou à disposição da Casa. Com a palavra, o vereador Cristiáno perguntou ao 
secretário qual a previsão para o aterro, caso ele seja operado de forma correta. 
Sr. Rodrigo estimou um prazo de doze anos. O Presidente disse que a cidade peca 
muito com a questão da coleta seletiva, muitos lixos que vão para o aterro 

poderiam ser aproóveitados pelo Centro de Aproveitamentb de Materiais 

Recicláveis (CAMAR), por exemplo. O secretário concordou enfisse que já está 

sendo feito um estudo juntamente com sua equipe para uma campanha de 

conscientização a fim de se separar o lixo. Outra ideia é levar o CAMAR para a 

usina de triagem e compostagem localizada dentro do aterro, mas que atualmente 

está parada. Com a palavra, o vereador Fernando solicitou atí secretário que, 
depois de se fazer um estudo da situação atual do aterro, envie / à Casa todos os 

levantamentos a título de conhecimento. O Secretário Rodrigolinformou que o 

aterro recebe em torno de 40 toneladas de lixo por dia. Com a palavra, o vereador 
Marcelo assinalou que a questão principal é a fiscalização e, por fim, agradeceu a 

presença do secretário. Em seguida, o vereador Pedro César pediu que o 

executivo envie a fonte de custeio junto ao Projeto de Lei nº80/2015 que versa 
sobre o Programa Municipal de Recuperação de Receitas. Pela otdem, o vereador 

Marcelo comentou que a comunidade de Monsenhor Horta e Cláudio Manoel 

ficaram felizes ao receberem o arcebispo Dom Geraldo. Pela oªdem, o vereador 

Cristiano também convidou a todos para se fazerem presentes no lançamento do 

livro da escritora marianense, Sra. Jaílda de Freitas, e também convidou para a 
audiência pública sobre o fortalecimento do turismo de Mariana e região. Pela 
ordem, o vereador Cristiano solicitou ao presidente que indicasse outro vereador 

para compor a Procuradoria Especial da Mulher, já que o vereador Juliano não 

exerce mais a função. Nada mais havendo, o Presidente declárou encerrada a 
Sessão às dezesseis horas e trinta e oito minutos. E, para constar, lavrou-se esta 

Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. | '


